## 扮靓书香城市 创新阅读空间





初夏时节,绿树成荫,花香馥 郁,穿市而过的桃河水倒映着蓝天 白云,时而微风拂过,泛起层层涟 漪。在桃河畔有这样一间书院,不 仅环境优雅舒适,还藏有丰富的书 籍,涵盖文学、历史和科普等多种 领域,能够满足不同读者的阅读需 求,这就是位于桃南中路1号的天

踏入书院,书架、桌椅与暖黄 色的灯光相互映衬,浓浓的墨香充 斥着这一方温馨的阅读天地。木 质书架前,读者手捧书籍徜徉在书 海之中,享受着阅读带来的宁静与 愉悦。阳光与书香缱绻,翻动书页 的沙沙声,是最动人的乐章。经常 来阅览室看书的王晓宏说,天元书 院让她在忙碌的工作和生活之余 一个放松身心、充实自身的好

天元书院内设有礼仁学堂、阅 览室、书画室和保健室等多功能区 域,设施配套齐全,能够让读者在 沉浸于阅读世界之余,体验传统文 化、参与保健活动等。天元书院作 为一个多功能的新型阅读空间,不 仅丰富了读者的精神文化生活,还 有益于其身心健康发展。

"子曰:'温故而知新,可以为 师矣。'"4月23日,在第30个世界 读书日来临之际,"中华优秀传统 文化在新时代的传承与弘扬:论语 的当代价值"分享交流座谈会在天 元书院礼仁学堂举办。活动现场, 全体人员共同诵读《论语》并互相 交流心得与体会。此次"相约《论 语》文化中国"公益活动在阳泉市 吸引了20余万人参与。

据天元书院执行院长魏艾玲 介绍,自书院建成以来,经常会不 定期地举办学术研讨会、主题沙 龙、国学公益讲座等,邀请教授或 讲师开展专题学习或讨论。每年 定期开设读书班、培训班、研学交 流班等,为广大文学爱好者搭建 一个开放共享、共学共修的学习 平台。日常也会接待来自全国各 地的企业家、高管人员进行参观

目前,天元书院已经成为集文 化活动、专项培训、健康体验等多 功能为一体的综合性文化空间。 自成立至今,书院先后组织"新儒



商智慧系列传习班""《了凡四训》学 习班"等学习、培训活动100余场。 平均每年接待访客及读者数量达1 万余人次。

"我发现,阅读给自己打开了 -扇窗。我不习惯看电子书,也不 喜欢被太多资讯打扰。"读者胡月 说,看书的时候,她总是把手机调 到静音状态。对于胡月来说,书院 不仅是一个阅读的地方,更是一个 心灵的柄息地。在这里,她可以暂

时忘却生活的烦恼,与书为伴、与 文字对话,享受那份难得的宁静与

一间书院便是一方天地,虽不 曾远游,但咫尺之内可获得千里之 想。在这里,读者可以沉浸在书香 世界之中,感受文字的独特魅力, 同时也能享受到多元化服务和特 色的文化体验,让每一次的阅读之 旅都充满惊喜与乐趣。

颖文/图

### 天元书院简介

天元书院由天元集团于 2019年投资建设,位于天元商厦 六层,投资207余万元,面积近 600平方米,书籍10000余册,是 集多种功能为一体的新型公共 文化阅读空间。

书院内设有礼仁学堂、阅览 室、书画室和保健室等多功能区 域,配套齐全,并整合高校、社 会、民间各种国学资源,面向社 会各阶层人士开放。书院注重 理论与实践相结合,通过举办各 类活动,致力于推广优秀传统文 化在企业经营管理中的运用。

书院自成立以来,先后获得

西省总工会"党的创新理论"主 题宣讲示范站、山西省"书院联 盟研学基地"、山西省"孝文化研 学实践基地"、"阳泉市家庭教育 实践基地"等荣誉。2024年,书院 成为美国犹他州"家文化"交流示 范窗口,以及"阳泉市家文化研究 实践基地""孔子学堂3558号

未来,书院将继续秉持"传 承文化、服务社会"的宗旨,致力 于为读者打造优质的阅读和文 化交流平台,为构建书香城市贡

第四届"青花汾酒杯"阳泉市职工篮球赛小组赛精彩继续

### 市文化和旅游局队取得"开门红"

本报讯 记者吴琦报道 5月 21日, 第四届"青花汾洒杯"阳泉市 职工篮球赛小组赛继续进行,场面 精彩纷呈

市文化和旅游局队和第一 级职业中学队在开创集团综合体 育馆展开"拼杀",这也是市文化 和旅游局队在本次赛事上的首次 亮相。上半场比赛,市文化和旅 游局队通过精准投篮和快速反击 连连得分。反观另一边,第一高 级职业中学队则根据球队的战 术,不断寻找对方防守的漏洞,终 于以2分球打破"得分荒",慢慢找 回状态。上半场比赛结束时,市 文化和旅游局队以33:11的比分

中场休息时,双方球员各自商 讨战术,以更好的状态力争胜利。 随着裁判一声哨响,下半场比赛正 式开始。后仰跳投、封盖对手投 篮、反手上篮、快速传导、拼抢篮板 球,市文化和旅游局队球员凭借高 超的技术,不断将比分差距扩大 第一高级职业中学队并未因比分 落后而气馁,反而更加积极出击, 用行动诠释拼搏与进取的体育精 神。最终,市文化和旅游局队保持 34分领先,以62:28的比分获得本 次赛事的"开门红"。

#### 下载关注获取更多阳泉资讯







阳泉日报微众号

阳泉新闻微公号

#### **斜着花浴酒**® 阳泉市第四届"青花汾酒"杯 全市职工篮球赛 市工信局 46 **VS** 阳泉日报社 VS 18 市应急管理局 VS 阳泉师专 司法戒毒 VS

# 夏季如何快速降低室内温度?实用方法来了!

躁不安,不仅影响生活质量,还可 能引发中暑等健康问题。空调虽 能快速降温,但长期使用容易让人 患上"空调病"。事实上,除了依赖 空调,还有许多节能环保的方法, 能快速降低室内温度。

-、巧用遮阳措施,阻挡热量 入侵

阳光直射是导致室内温度升 高的主要原因之一,通过有效的遮 阳措施,可以减少热量进入室内。

可以安装遮光窗帘或百叶窗, 它们能有效阻挡大部分阳光。在 材质选择上,建议选用厚实、颜色 较深的遮光布,这类窗帘的隔热效 果更好。以黑色遮光布为例,它对 阳光的反射和吸收能力较强,可将 大量热量隔绝在室外。

二、加强空气流通,加速热量

良好的空气流通可以带走室 内的热量,让空气保持清新凉爽。 在早晚温度较低的时候,打开窗户 通风,让室外的冷空气进入室内, 置换掉热空气。一般来说,通风时 间保持在30分钟左右,就能有效改 善室内空气质量,降低温度。

使用风扇辅助通风也是常见 的方法。普通风扇可以加速空气 流动,使人产生凉爽的感觉,虽然 它不能直接降低室温,但能促进空 气循环,加快人体汗液蒸发,从而 达到降温的效果。

三、利用水蒸发吸热,实现物

水蒸发时会吸收热量,利用这 - 原理, 可以采取—些物理降温措 施。比如,在室内放置几盆清水, 水在蒸发过程中会吸收周围的热 量,从而降低室内温度。为了加快 水分蒸发速度,可以将清水放在通 风处,或者使用风扇对着水吹。

还可以用湿拖把拖地,或者用 湿布擦拭家具、墙壁等。水分在蒸 发过程中会带走热量,使室内温度 下降。另外,在阳台、窗台等地方 种植一些绿植,植物的蒸腾作用也 能吸收热量,同时还能美化环境、 净化空气。像绿萝、吊兰等植物, 不仅容易养护,而且蒸腾作用较 强,能起到一定的降温效果。

四、合理使用电器,科学调节

在使用空调时,合理设置温度 和运行模式,可以在保证凉爽的同 时节省能耗。将空调温度设置在 26℃左右,既能满足人体的舒适需 求,又相对节能。

同时,开启空调的"除湿"模 式,在降低室内湿度的同时,也能 让人感觉更加凉爽。另外,定期清 洗空调滤网,确保空调的制冷效 果,避免因滤网堵塞导致制冷效率 下降,增加能耗。

五、改善家居布置,营造清凉

家居布置也会影响室内的温

度感受。夏季可以更换浅色、棉质 的床上用品和窗帘,浅色能反射阳 光,减少热量吸收,棉质材料透气 性好,让人感觉更加舒适。

铂悦酒店

此外,减少室内不必要的杂 物堆积,保持空间开阔,有助于空 气流通,也能让人在视觉和心理 上感觉更加清爽。还可以在室内 悬挂一些冷色调的装饰画,如蓝 色、绿色等,从视觉上给人带来清



阳泉市科学技术协会 主办